
bo nadzornik Dokler imenovan na Čer-
nivčevo mesto. Koliko je verjeti tej govo
rici, pokaže bodočnost. Vsekakor pa je 
značilno, kake barantije se pletejo s 
kranjskim šolstvom! Klerikalci ga hočejo 
na vsak način spraviti na boben! 

—r— Migljaj s kolom! Klerikalni uči
telji Slomškarji so izdali tiskan imenik 
vseh Slomškarjev. Značilno je, kako je 
natisnjeno ime slovitega Slomškarja„ ki 
je dobil za svoje »zasluge« šolsko vodstvo 
na Viču. Bere se tako: Ravnikar Jernej 
naduč. v p. in dež. poslanec, Vič. Nismo 
vedeli, da imajo že tako blizu priprav
ljeno zasluženo vpokojenje za Jerneja. 
To je menda migljaj s kolom, naj se iz
gubi iz vrst učiteljstva, ker vedno gla
suje proti zvišanju učiteljskih plač. Stri
njamo se tudi mi s tem vpokojenjem, ker 
Ravnikar res ne sodi po svojem delova
nju med učitelje. 

—r— Zavednost. »Slovenec« piše: 
»Noben naš član in somišljenik bi ne smel 
imeti ročnega zapisnika, ki ga tiska »Uči
teljska tiskarna«, pač pa žepni zapisnik, 
ki ga letos zopet v drugo izda »Slomško
va zveza« in se tiska v »Katoliški tiskar
ni«. Krajni šolski sveti, kateheti in drugi 
naši ljudje, bodite tedaj toliko samozave
stni in ne pustite se terorizirati od liberal
nih šolskih voditeljev. Letošnji žepni za
pisnik bode zelo praktičen in v njem 
bode tudi imenik članov »S. z.« — Vo
ditelj.« Vprašamo: Ali ni to direkten po
ziv na bojkot? Ali je klerikalcem res že 
vse dovoljeno? Tudi mi se ravnajmo po 
tem. Svoji k svojim! 

—r— C. kr. deželni šolski svet je 
sporazumno s kranjskim deželnim odbo
rom in z vodstvom salezijanskega zavo
da na Rakovniku nadučitelju Maksu Baj
cu v Šmartnem pod Šmarno goro in uči
telju ljudske šole v Zgornjih Pirničah, 
Frančiščku Kuharju, dovolil s 1. septem
brom dopust, da se lahko uporabljata kot 
učitelja v salezijanskem zavodu na Ra! 
kovniku. Dosednja učitelja salezijanske 
zasebne ljudske šole na Rakovniku, nad
učitelj Ivan Kiferle in začasni učitelj Fr. 
Lončar, sta se 31. avgusta odpoklicala s 
svojih dosedanjih mesl — Bivša su
plentinja dekliške ljudske šole v Ribnici, 
Karolina Kromar, je imenovana za zača
sno učiteljico na šestrazredni ljuski šoli 
v Dobrepolju in dosedanja začasna uči
teljice pri Sv. Duhu Marija Kovač, za 
začasno učiteljico na ljudski šoli v Lo
škem potoku. 

—r— Cvet klerikalne žurnalistike. 
>Slovenec« prinaša sledečo notico: »Naj
novejši šport liberalnega učiteljstva«. 
»Učiteljski Tovariš« poroča, da je g. Luka 
Jelene na zadnji skupščini liberalnega uči
teljstva v Celju v svojem govoru dejal 
seldeče: »Strnjeni v močno falango, bo
mo zanašali bakljo prosvete v vsako naj
bolj zakotno gorsko vasico.« Liberalni 
učitelji se bodo torej zdaj razun drugih 
podjetij lotili še bakljonoštva. Opozarja
mo oblasti na to najnovejšo nevarnost 
ognja. G. Luka Jelene, ki je že sam več
krat pogorel, je res tako neroden, da bi 
znal kaj zažgati.« — Vsekakor ni za »Slo
venčeve urednike napočila samo doba 
kislih kumar, ampak tudi doba kislih —■ 
možganov. 

—r Iz ljudskošolske službe. Za pro
vizorično učiteljico v Naklem je imeno
vana Marija Piškur, za provizorično uči
teljico na dekliški šoli v Tržču Olga Ka
linger, za prov. učiteljico na dek. ljud. 
šoli v Kranju Olga Šavnik, za prov. uč. 
na deš. lj. šoli Palmira Fajdiga. Za provi
zor. učiteljico v Loškem potoku je ime
novana Terezija Podboj, za provizorič
nega učitelja na'Raki Jožef Bertoncelj, za 
provizoričnega učitelja v Cerkljah Alfonz 
Završnik. Kranjski dež. šolski svet je do
volil, da menjata definitivna učiteljica na 
dvorazrednici v Hotedršici Leopoldina 
Kogej in provizorična učiteljica na eno
razredmici v Vojskem službeni mesti. 

—r— Umrl je v Ljubljani v 63. letu 
svoje starosti profesor v pokoju, Davorin 
Karlin. Pokojni prof. Karlin je bil izvr
sten šolnik, ljubezniv družabnik in iskren 
prijatelj ljudskošolskega učiteljstva. Bodi 
mu v naših vrstah ohranjen blag spo
min! 

—r— Umrla je pri Devici Mariji v 
Polju gospa Antonija Kuhar, nadučiteljeva 
vdova. 

—r Slovenskim staršem. V kratkem 
se začne zopet šolsko leto. In tedaj bodo 
slovenski staiši izven Ljubljane premišlje
vali, kam naj dajo svoje otroke v stano
vanje. Kakor nam je znano, so se Nemci 
v tem oziru organizirali in ponujajo celo 
slovenskim staršem nemško  nacionalne 
gospodarje. Posebno važno je to vpraša
nje za hčerke slovenskih staršev, ki se 
pridejo v Ljubljano šolat. V tem oziru 
slovenskim staršem pač ni treba mnogo 
premišljevati. Naš dični internat »Mladi
ka«, ki so ga ustanovile in ki ga z izvan
redno požrtvovalnostjo vodijo naše na
rodne dame pod vodstvom županje dr. 
Franje Tavčarjeve, je pač vzoren zavod, 
komur dajo slovenski starši popolnoma 

—r— Že vse naprej določeno! Ču
jemo govoriti, da je namesto okrajnega 
šolskega nadzornika J. Janežiča določen 
prof. Dokler v Kranju, ki je seveda kleri
kalec. Nadalje govore, da ostane g. Čer
nivec, ravnatelj ljubljanskega učiteljišča, 
le še pol leta na svojem mestu, potem pa 

Kranjske vesti. 



brez skrbi svoje hčerke. Ta zavod odgo
varja vsem modernim zahtevam. In dolž
nost slovenskih staršev je, da upoštevajo 
ta narodni zavod ter mu izroče svoje 
hčerke. 

—r— Iz ljudskošolske službe. Provi
zorični učitelj in vodja ljudske šole v Pre
ski Andrej Vilfan je prestavljen kot tak v 
Šmartno pod Šmarno goro Začasni uči
telj in voditelj ljudske šole na Osilnici je 
postal absolvirani učiteljski kandidat Ivan 
Kunst. Začasna učiteljica in šolska vodi
teljica v Novem Vintlu je postala izpra
šana učiteljska kandidatinja gdčna. Mar. 
Mamin. Začafni učitelj in voditelj je po
stal v Retečah začasni učitelj Edvard VI
dic. absolvirani učiteljski kandidatinji Ol
ga Kramer in Amalija Marinko ter ab
solvirana učiteljska suplentinja Marija 
Novak so postale začasne učiteljice na de
ški ljudski šoli v Škofji Loki. Bivši su
plent v Šturjah Herman Kmet je imeno
van za začasnega učitelja in voditelja 
enorazrednice na Colu, izprašana učitelj
ska kandidatinja Ljudmila Gantar je po
stala učiteljica v Premu. 

—r— Vpisovanje na ljudski šoli »Mla
dika« bode še v pondeljek, 16. septembra 
t. L dopoldne od 9. do 12. ure v pritličju 
posjlopja mestnega dekliškegla liceja na 
Bleivveisovi cesti št. 23. 


